

**BAJAI**

**FRISS UJSÁG**

Megjelenik minden nap.

Kiadó: Rothschild Zsigmond  
Feladás szerkesztő:  
FODOR KÁROLY  
Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Baján Gránátos-utca.

Egyes száma ára 3 fillér.

Házhoz hordva vagy postán küldve.

ELŐFIZETESI ÁR:

1 hóra . . . . . 120 (60 kr.)  
Nyomatott

a Bajai Friss Ujság szerkesztésén nyomodjában.

**Körber lemond. Egyetemi tanárból koldus. A 30 ezer éhezről.**

**A nagy némák.**

(r. ly.) Igen tisztelt városatyáik! Önök igen jól sejtik, hogy midőn a nemaról van szó, akkor nem beszélhetünk másról, mint a bajai törvényhatósági bizottság tiszteletre méltó tagjairól. Hiszen önök, uraim, abban a pillanatban, amelyben állépik a közgyűlési nagytermet, elvesztik a beszélőképességüket. De, sőt felé, hogy önök egy családokat várásuak vannak alávetve. A listát azt mutatja, hogy önök, igen tisztelt uraim, a közgyűlés idejére siketnémasággal vannak megverve.

Ne vegyék, uraim, rossz néven, hogy ezt a nagy titkot kipattanítottam. A kötelei titoktartást tovább nem bírtam ki. A nagyközönség, a város polgari fejszoaiva hallgatják, hogy a városi képviselők oda-oda a közgyűlésen halgatnak és örökké hallgatnak. A polgarok ezt a nagy hallgatásukat, uraim, nem képesek megérteni.

Uraim! Mint olvasóinak jó riportere, mint hű kronikás, kötelességem a közönséget felvilágosítani és neki elmondani, hogy a bajai városi képviselők mind egytől-egyig megakotnemulnak, mihielyt állépik a közgyűlést diszterem küszöbét.

Midőn a polgarok ezen titok birtokába jut, megszűnik önökét felülettel, nemtoródomsággal és indoklással valódi. Mert uraim, nem jogosan vádolható az ki kötelességet nem teljesít. Ez Baja város törvényhatósági bizottsági tagjai megjelölnek a magukra vállalt kötelességüknek?

Mi esoda hatatlanul b otrányosan folyt le a esütörtöki közgyűlés! Ne értsenek félre, én nem a kárnat örtem botrányok, mert b iszen nem volt ott semmi lármászen. Hanem igenis botrányos az önök hallgatása. Szégyen, gyalázás, hogy egy oly hatalmas intézmény léte híeskor nem tanusítanak abszolút semmi érdeklődést.

Ötízszáz koronát fektet bele a város ebbe a körházbaz és egyetlen egy bizottsági tag sem szólt a javaslathoz.

Ne higgyék azt, hogy mi ellenzői vagyunk a körház építésnek. Sőt helyesebbük és a tanács iránti tisztes elismeréssel van mindenki. De az mar meg sem járja, hogy 500000 korona kiadásai senkinek egyetlen egy szava nincsen.

A főispán bizony restelt, hogy ez a nagyfontosságú közgyűlés

minden szó nélkül folyt le. De hiába biztatgatta a közgyűlés tagjai, hogy szóljanak a tárgyhoz, egyenként sem jutott eszébe szólszóra emelkedni.

Annyi sokszor hallunk dicshimnuszokat zengedezni, midőn arra a tanács egyáltalán nem szolgált rá, hogy mar igazán meguntuk. Most az egyszer teljesen szolgált az elismerésre és éppen most nem hallottunk egy elismerő szavat.

Uraim önök nem érdemlik meg, hogy a közgyűlés tagjai legyenek.

**HIREK.**

**— Egy tanár jubileuma**  
Dr. Sierzenburger Károly szabadkai gimnasiumi tanár, az ottani szünügyi bizottság elnöke e hsten ülte meg tanarkodásának 30-ik évfordulóját. Midőn az érdemes tanár ur jubileumát regisztráljuk, nem mulaszthatjuk el, hogy elietének ezen magasztoson szép és fontos erőfordulója alkalmából a magunk részéről is szívóbul gratuláljunk. Az isten elessze a tanár urat a hazai irodalom és színművészet javára meg számos évökig.

**— Az új városi közkórház**  
Lapunk tegnapi számában a esütörtöki közgyűlésről részletes tudósítást hoztunk. Most a körház létrejöttéről óhajunk beszélni. Mára a múlt év eszeptember havában tartott közgyűlésen határozatot el, hogy Baja város a ma primitív berendezésű körház helyett egy nagy modern körházat fog építeni. A határozatból kifolyólag megindult minden irányban a tárgyalás, a minék az lett az eredménye, hogy a helygymnázium az eszmélet örömei ádvözölte és birtosította a várost, hogy a körház felépítése esetén halandó áll a n d o n a s z a z h a s z e elmozdított áll a m k o l l i g e n e n elhelyezni. Ennél fogva a körház tervei egy készület, hogy mindjárt befogadjasson anyai elmozdított. Eszenkívül lesz egy esztély, amely bevethet beteg fogad helyre, egy harmadik, a hol ragályos betegök elvezethetnek el. Az építkezés a város peng előnye feltevelő usillet felveti öntözés korona törlesztéses költséget. Ezen összeg törlesztésére a város vagyonszáhs soha sem kell nyulni, mert a körház nyitványa közkórház lévén, a betegéért járó ápolási díjat, ha azok maguk nem fizethetnek, egy megfizet a 3 szalagos állami körházi páradó.

A körház, mint tegnapi számunkban hozott részletekből kitűnik, e lehető legmodernebb lesz.

**— Szemleken tolvajok**  
A hét en egyik belvárosi ház udvarába

északa behatolt néhány tolvaj és ott néhány szaranyt lopott. A hazlakói nem tettek erről az esetről a rendőrségnek jelentést, hanem a rákövetkező észjaka gondosan bezárták a kapukat. Reggelre kelev azután az a meglepetés vart a lakókra, hogy a kapu tárva-nyitva volt és a tolvajok ismét az udvarra jártak.

**— A budapesti vonat összeütközés**  
Az összeütközést megelőző napon többet utazak Bajáról Budapestre és így azt bítték a felutazottak hozzatartozói, hogy azok is a szerencsétlenül jart vonaton voltak. Csak esütörtökön este, midőn a lapok a sérültek nevsorát hozták és abban egy bajai nev sem volt, akkor nyugodtak meg a kedélyek.

**— A bíró ellenségei**  
Tegnap este a vasúti bíró egyik ismerőseivel voltjülatogatóban. Midőn hazatért, két alak megismádia és a sötétben elverte. Mire bíró uram az első meglepetéséből felocsudott a két alak szó nélkül, mielőt jött, elülett. Még csak annyit jegyzünk meg, hogy a bírónak fogalma nincsen arról, hogy kik lehetnek támaszai.

**— A vagyonokban való kártyázás ellen.**  
Nálunk is szokásban van, hogy a vndékek szépségei iránt nem érdeklő vasúti utasok unalmukat kártyajátékkal útik el s iventor nagyon gyakran megtörténik, hogy egy-egy gyantlan balek hamis játékosok kezébe kerül, akik jól megkoppasztyák. Egy latszik. Örorszárzágban símes különben. Mint ugyanis Pétervári jezikus, a vasúti ministerium az összes vasúti igazgatóságához azt a rendelkezést intézte, hogy a kártyajátékok a vagyonokban semmiesetle sen töljék. Mihielyt az utasoktól kártyajátékok kapják rajta, annak rögtönki albahagyására szólítottak föl. Ha vonatkodnak a felszólításnak eleget tenni, a legközelebbi állomásra a rendőrség által jegyzőkönyv véradó fel, melynek alapján aztán keddőre vonandók.

**— Adóbehajtás.**  
A pénzügyminiszter körrendeletet intézett az összes pénzügyigazgatóságokhoz, a melyben elrendelt, hogy az adó kimelelt átadásuk be és megtöltja, hogy a butort és hazi eszközöket elarverezzek. Erre az intézkedésre a miniszter a kormányhoz érkezett gazdasági jelentések birtak, a melyek szomoró képet adtak az ország idei termésének és gazdasági helyzetének.

**— Sajtóhibák.**  
Egy szelomes francia író azt a megjegyzést tette a sajtóhibáiról, hogy az olyan betegségek a nyomdának, mint az emberiségnek a nátha. Bármennyire orvokodik is etől az ember, míg akad, aki elmondhatna magáról, hogy nem volt nátha. Hat a hasonlat sántik, de valami igaz van benne. A sajtóhiba megpoesítható kihágása a nyomdának.

**— Iparosok nyugdíj-egyesülete.**  
Az iparosok nyugdíjegyesülete alaklóbán van. A szegedi kereskedelmi és iparkamara értesítette az ipartestületet, hogy az iparosok figyelmét hívják fel a nyugdíjgyűltetbe való tömeges belepérésre. Akik esetleg nyilatkoznati írveték tévedésből nem kaptak, az ipartestületnél megkaphatják. A nyugdíjgyűltetbe legközelebb meg fog alakulni és azért iparosunk saját jól felfogott érdekükben minél előbb is mi-el többen jelentsek be belepépüket a nyugdíjgyűltetbe.

**Az első ülés.**

Ma tartotta első ülését az újonnan megválasztott képviselőház. Et alkalomra szokatlan nagy számmal elenek meg a képviselők, és különösen az új tagok voltak szerzők pontosak, mozgékonyaságukkal, sürges tárgysúkkal példánytalan palástolni igyekeztek volna nekuta voltak; mert sok új arcot láttak az első ülés szemléljő.

A függetlenségi pártok két árnyalata most mar az egész szélsőbaloldalt okkupálta magának szomszédaságában most is a néppárt ül, amely azonban a szabadelvűeknek is ter engedéskülsében. A néppárt helyett a legutolsó sorban ülnek a nemzetiségiek komor arcúak a nem vesznek részt a Ház zabángo vasúros zajában. Az új képviselők közül nagy érdeklődés mutatkozik Bóthy Ákos, Reich Aladar, de különösen az első paraszt követ Makky Zsigmond iránt; utóbbit az ülés elejéről elkészelt, s csak később érkezett meg a szélső bal zajos eljenzése között.

**Osztalysorsjegyel**

**ROTHSCHILD ZSIGMOND-nál**  
vásároljunk BAJÁN hol már számos nagyobb nyeresémet felt sorolja. A nyeresémek azonnal levonás nélkül fizethetnek. A 9-ik sorsjátéka, melynek 1. húzása már november 21-én és 22-én lesz, sorsjegye a következő árakért kaphatók: egész 12 kor. fél 6 kor, nagrod 3 kor, és egy nyolcad sorajgy 1 1/2 koronáért. Vidékre postaköltséget nem számítok.









